
Разработка урока литературного чтения в 1 классе по теме: «Шуточные и игровые стихотворения для детей»   
 (УМК «Перспективная начальная школа»)

Автор: Шоричева Татьяна Николаевна,

учитель начальных классов  МОУ «Заволжская СОШ им. П.П. Смирнова»
Технология построения урока : проблемно-диалогическая с использованием ИКТ.
Цель урока: создать условия для формирования навыка правильного чтения и развития ценностного отношения обучающихся к учебно–познавательной, учебно–практической деятельности на основе работы с шуточными и игровыми стихотворениями для детей.
Задачи урока: 
- продолжить работу по развитию познавательной деятельности учащихся и формированию навыка правильного чтения, умений объяснять заглавие теста, участвовать в диалоге, декламировать стихотворение;
- развивать умение оформлять свою мысль в устной речи и доносить её до других, внимательно слушать собеседника;
-развивать воображение, память;
-способствовать формированию навыка самоконтроля и самооценки;

- воспитывать культуру поведения на уроке и мотивацию к учению. 
Представление о результате


Личностные (ЛР): проявлять интерес к новому содержанию занятия; высказывать правила поведения на уроке; в предложенных педагогом ситуациях общения и сотрудничества, делать выбор, как поступить.
Метапредметные (МПР): 
регулятивные: 
-определять, формулировать  и понимать учебную задачу урока; осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя; 

- определять цель учебного задания, контролировать свои действия в процессе его выполнения, обнаруживать и исправлять ошибки;

-высказывать свое предположение на основе иллюстрации учебника;

- отвечать на итоговые вопросы урока и оценивать свои достижения;

познавательные: -ориентироваться в своей системе знаний; -ориентироваться в учебнике; - добывать новые знания; - находить в тексте ответы на вопросы; - определять основную мысль текста; перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса;
коммуникативные: -слушать и понимать речь других;

- формулировать собственное мнение и позицию;

- входить в коммуникативную игровую деятельность, выполнять правила работы в группе.

Предметные: понимать фактическое содержание шуточных и игровых произведений для детей; выразительно читать вслух;
Оборудование урока: учебник Н.Г. Агарковой «Азбука» (у каждого обучающегося), карточки с индивидуальными заданиями, мультимедийное оборудование, презентация.
	Результат этапа
	Цель этапа
	Взаимодействие в образовательном процессе

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность ученика

	1. Организационный момент - 2 минуты

	ЛР   Самоопределение к деятельности; включенность в учебную деятельность;

МПР  самоконтроль; самооценка;

 ПР     Предметная готовность к предстоящей деятельности.
	1. Включить детей в деятельность.

2. Организовать самооценку предстоящей деятельности

3. Воспитывать культуру поведения на уроке.
	1. Приветствие.

2. Проверка готовности к уроку.

- Проверьте готовность к уроку: учебник, пенал, аккуратность расположения предметов на парте. 

- Оцените свое рабочее место. Если вы приготовили к уроку все принадлежности, то можете садиться.

3. Создание эмоционального настроя урока.

- Чтобы наша работа была успешной, вспомним правила работы на уроке. 

( Слайд     )


	Выполняют самооценку готовности:

-выбор учебных принадлежностей

-аккуратность их расположения на столе;

Слушают учителя, настраиваются на предстоящую работу в классе.

	2. Актуализация знаний. Постановка учебной задачи. – 8 минут

	ЛР: уметь воспринимать задание; сравнивать, оценивать результат своей работы.МПР: определять цель учебного задания, контролировать свои действия в процессе его выполнения, обнаруживать и исправлять ошибки;.

ПР: понимать предметное содержание знания; уметь применять знания, изученные ранее.

ЛР: проявлять интерес к новому содержанию.

МПР: понимать учебную задачу, формулировать тему и цели урока, выражать готовность осуществлять их решение под руководством учителя.

ПР: определение эмоциональной направленности текста с опорой на читательский опыт
	1. Активизи-ровать знания, умения и навыки по теме урока.

2. Фиксировать затруднения в индивидуальной деятельности.

3. Мотивировать к предстоящей деятельности на уроке.

4.Определить тему и цель урока.

5. Добиться  понимания и принятия учебной задачи урока.
	Учитель предъявляет задания.

1. Прочитать 1-ое  стихотворение. (Предъявляется на слайде     )

Сидит киска в коридоре

У неё большое горе. 

-Пофантазируйте, что было дальше.

-А теперь прочитаем, что на самом деле было причиной горя. (Слайд      )

            Злые люди киске

Не дают украсть сосиски.

Почему вы засмеялись?

-Какое настроение создаёт это стихотворение? Оно имеет серьёзный характер или шуточный? Как мы назовем это стихотворение? (Слайд   )

2.  Прочитать 2-ое  стихотворение. (Предъявляется на слайде     )

Колокольчики звенят: тяф-тяф-тяф!

Лает пёсик во дворе: динь-динь-динь!

Жук на дереве жужжит: кря-кря-кря!

Утки серые кричат: жу-жу-жу!

-Какое настроение создаёт это стихотворение? Почему? Что особенного заметили? Как мы назовем это стихотворение? (Слайд   )

-Давайте поиграем со словами, вернем их на места. Прочитаем выразительно.

-Кто может назвать тему урока? (слайд    )
-А какие цели мы ставим?
-Мы будем только читать?


	Ученики слушают задания, 

читают стихотворение, 

отвечают на вопросы.

Читают продолжение стихотворения .

Отвечают на вопросы.

-Это шуточное стихотворение.

Ученики слушают задания, 

читают стихотворение, 

отвечают на вопросы.

-Слова поменялись местами, получилась веселая путаница-игра.

-Это игровое стихотворение.

Дети выполняют задание.

-Шуточные и игровые стихотворения.
Отвечают на вопросы. Называют тему, читают название темы на доске.
-Учиться внимательно слушать, отвечать на вопросы.

Дети фиксируют результаты и значение  предыдущей работы для изучения новой темы.



	3. Открытие нового знания. Решение учебной задачи – 8мин.

	ЛР: проявлять интерес к новому содержанию занятия.

МПР: понимать учебную задачу урока, осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя; выражать свои чувства, мысли; проявление внимания к суждениям товарищей
ПР:самостоятельное чтение (слежение, слушание); проверка своих предположений о содержании и героях текста.
	1. Включить детей в ситуацию выбора метода решения проблемы.

2. Решать проблему с помощью выбранного метода.

3.Уметь прове-рить результат работы.
	1. Работа со стихотворением Ю. Мориц «Попрыгать –поиграть» до чтения. 
*АНТИЦИПАЦИЯ ЧТЕНИЯ

 Учитель предъявляет задания из учебника.
-Откройте «Азбуку» на стр. 122, рассмотрите иллюстрацию.
- Кого изобразил художник? Какое настроение у героев? А как называется произведение?

-Предположите, о чем мы узнаем из этого текста?

 -Прочитайте самостоятельно это произведение.
*Работа с текстом во время чтения.

 Чтение текста вслух по строфам
Проверка первичного восприятия

-Что вы прочитали? Как оно называется? Почему? Кто герои этого стихотворения? Кто такие малиновка и овсянка? ( слайд    ) Могут ли все эти животные прийти в лесную избушку? Какое это стихотворение? Что предлагает нам сделать автор? 

-Как нужно читать? Что нужно передать голосом?
-Что для этого сделаем?

*Повторное чтение стихотворения

* Фронтальная проверка работы. 

Декламация стихотворения с оценкой выразительности чтения.

- Кто готов читать? (Учитель обращает внимание детей на роли читателя и слушателя.)

(слайд    )


	Дети открывают книгу, рассматривают иллюстрацию, отвечают на вопросы.

Предлагают свои ответы на вопросы.

Дети читают текст.

Отвечают на вопросы. Делают вывод, что это шуточное игровое стихотворение.

Дети фиксируют в речи выбор нужной интонации.

-Потренируемся.

Дети читают стихотворение. Оценку выразительности чтения показывают кружком зеленого, желтого или красного цвета, комментируют выбор.

	4. Первичное закрепление в игровой ситуации  ( с совмещением с физкультурной паузой).-6 минут

	ЛР: проявлять интерес к творческому заданию, высказывать правила поведения в группе
МПР: определять цель учебного творческого задания, контролировать свои действия в процессе его выполнения, обнаруживать и исправлять ошибки;

находить в тексте ответы на вопросы;  определять основную мысль текста; формулировать собственное мнение; выполнять правила работы в группе.

ПР: выразительно декламировать текст вслух, сопровождая слова движениями.
	Решать типовые задания.

Закреплять способ их решения.


	Работа в группах. Учитель предъявляет задания для групп.
-Давайте теперь попрыгаем и поиграем с этим стихотворением.

Каждой группе надо запомнить слова четверостишия, придумать движения к каждой строчке, подготовиться к весёлому показу, постараться передать шуточный характер стихотворения. (слайд  )
Физкультминутка 

-Какое задание получила группа? Как справилась? -Оцените работу своей группы.

-Какой группе удалось предать шуточный и игровой характер стихотворения?

Учитель раздаёт стикеры в группы.

	Работа группе.

Группа выступает, а остальные дети повторяют строчки хором и делают  упражнения.

Стоит в лесу избушка,          (Дети смыкают руки над головой «домиком».)

А в ней живёт Петрушка,     (Большой палец правой руки – к носу; большой палец левой руки – к мизинцу правой. Пальцы широко расставлены.)

К нему идёт зверюшка          (Дети шагают на месте.)

Попрыгать-поиграть.         (Дети подпрыгивают три раза и поворачивают корпус вправо-влево на слово «поиграть».)

Олени,                        (Дети изображают рога.)

Носороги,                              (Кулачки к носу.)

Медведи из берлоги             (Дети переваливаются, изображая медведей.)

Приходят друг за дружкой  (Дети шагают на месте.)
Попрыгать-поиграть.            (Повторяются прыжки и повороты корпуса.)

Косули и еноты,              (Руками показывают рога, сгибают руки в локтях, опустив кисти.)

Ежи                                    (Дети растопыривают пальцы, показывая иголки ежа.)

И бегемоты                  (Округлить руки перед собой, изобразить толщину.)

Идут после охоты

Попрыгать-поиграть!

Малиновка, Овсянка,        (Дети машут руками, изображая крылья.)

Живая обезьянка,               (Изображают пляшущую обезьянку.)

У всех одно и то же –

Попрыгать-поиграть!

Рефлексия по работе в группе. Оценку  показывают кружком зеленого, желтого или красного цвета, комментируют выбор


	5. Самостоятельная работа с самопроверкой в классе -7 минут.

	ЛР: уметь оцени-вать результат работы; МПР: ко-нтролировать дей-ствия в процессе выполнения зада-ния; ПР: выразительно читать текст вслух.
	1. Самостоя-тельно решать типовые задачи.

2. Уметь прове-рить результат работы.

3. Почувство-вать себя успе-шным.
	Учитель предъявляет задание ( слайд    ) и карточки с текстами с учетом читательских возможностей детей. 
(Приложение  1. Задание на карточках:
Прочитай стихотворение. Определи, это шуточное или игровое стихотворение. Подумай, с каким настроением его нужно прочитать.)

Учитель оказывает индивидуальную помощь.

Учитель организует проверку работы учащимися на основе декламации.

(слайды                              ).
- Какое настроение создают эти стихи? (Весёлое, радостное).
- Какие слова заставляют нас улыбнуться? 

	Самостоятельная работа ученика.

Фронтальная проверка выполненной работы.

 (Мы читали о том, что кошке сшили трусы, да ещё и новые. А мне смешно, что котика вызвали к доске и др.) Рефлексия по самостоятельной работе. Оценку  показывают кружком зеленого, желтого или красного цвета, комментируют выбор.




	6. Подведение итога урока. Рефлексия  деятельности – 5 минут.

	ЛР: уметь оцени-вать результат своей работы. 

МПР: оценивать свои достижения.
	1. Рефлексия деятельности на уроке.

2. Самооценка собственной деятельности.
	- Какая тема урока у нас была?

-Какие цели мы ставили?

- Чему вы научились на уроке?

-Кто считает, что был активным на уроке ? –Кому было трудно? – Что нужно исправить? Оцените свою работу на уроке: на уроке было всё понятно, со всеми заданиями справлялся уверенно – зеленый кружок; затруднялся при выполнении заданий - желтый; было трудно работать – красный.
Учитель благодарит детей, которые

*умеют называть тему урока,

*умеют ставить цели урока,

*умеют делать выводы,

* умеют правильно отвечать на вопросы, 

*умеют работать в группе,

* умеют правильно оценивать работу,

*умеют выразительно читать шуточные и игровые стихотворения.
	Отвечают на вопросы

Ученики  дают оценку своей работы на уроке.
Оценку  показывают кружком зеленого, желтого или красного цвета, комментируют выбор. Результат работы фиксируют в личном ежедневнике.


Приложение 1

Карточки со стихами для индивидуальной работы
Кот ловил мышей и крыс,
Кролик лист капустный грыз. (С. Маршак)

Кот копеек накопил,
Кошке козочку купил,
А козе - капустки,
Кочанчики хрустки.
Будет козочка крепка,
Кошке даст молока. (В. Лунин)

Котик-кот, иди к доске,
Расскажи о колоске!
-Колосок, мои друзья,
Он усатенький, как я. (Г. Виеру)

Мы купили кошке
К празднику сапожки.
Причесали ей усы,
Сшили новые трусы.
Только как их надевать?
Хвостик некуда девать! (П. Воронько)
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